

Pondelok Féria	20/6	Senné Palín	18.00 17.00	zdr.B.p. Mária Šimonová č.159 +Juraj a Anna Pokrivňáková
Utorok sv.Alojz Gonzaga, spom.	21/6	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Peter Farkaš +Marián Laškody ml.
Streda Féria, sv.Tomáš Mórús	22/6			
Štvrtok Narodenie sv.Jána Krsti	23/6	Senné Palín	18.00 17.00	+Milota Šajnová (J.Dušková) Gr.kat. liturgia
Piatok Najsvätejšie Srdce Ježišovo, slávnosť	24/6	Senné Jastrabie Palín	17.00 18.15 16.00	+Anton Macko a jeho rodičia +Ján a Zuzana Jurkovi
Sobota Nepošk. srdce P. Márie	25/6	Senné	7.00	+Irena, Jozef Leitgebóví (M.Dušková)
Nedeľa 13. nedeľa cez rok C	26/6	Senné Jastrabie Palín	9.00 10.30 8.00	+Ján a Kamila Hreškovi za farnosť, <i>odpustová slávnosť</i> zdr.B.p. Branislav a Adriana

Oznamy - na budúcu nedeľu bude zbierka na dobročinné diela Svätého Otca.

- v piatok 24.6.2022 je slávnosť Najsvätejšie Srdce Ježišovo, v Jastrabí je slávnosť titulu kostola.

- v Jastrabí odpustová slávnosť bude na budúcu nedeľu 26.6.2022.

- Kto sa zúčastní na Slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho na verejnom recitovaní modlitby „Najmilší Ježišu“, môže za obvyklých podmienok (čistota od hriechu, sv. prijímanie, a modlitba na úmysel sv. Otca) získať plnomocné odpustky.

- v piatok je svetový deň modlitieb za posväcovanie kňazov, je vhodné pridať prosbu za kňazov a pamätať na tento úmysel pri adorácii, pobožnostiach a iných modlitbách.

Milodary na kostol: zvonček 12.6.2022 Senné: 99.61, Jastrabie 21.68, Palín 41.90.

V Jastrabí na kostol: 50€ bohuznáma, v Sennom na kostol: 100€ z krstín Pinčakoví.

Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Jastrabie: sv.manželstva rozhodli sa prijať **MAREK ONTKOC**, rím.kat., z Ľubiše, syn Daniela a Márie rod. Sklenčárovej a **DIANA MESÁROŠOVÁ**, rím.kat., dcéra Jozefa a Emílie rod. Ferkovej sa ohlasujú po druhýkrát, v modlitbách za snúbencov.

- 17.6.2022 prijali **diakonát** v Košiciach: Peter Astrab-Budkovce, Dávid Buzogaň-Košice-Juh, František Hermanovský-Lúčka, Tomáš Kovalčík-Giraltovce, Šimon Škvarko-Jarovnice.

- 18.6.2022 prijali **kňazskú vysviacku** v Košiciach: Miloš Jaklovský-Sabinov, Ján Pčolinský-Košická Polianka, Maroš Varga-Slivník.

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



14. katechéza pápeža Františka: O starobe

Radostná služba viery, ktorej sa učíme vo vďačnosti

Príbeh o uzdravení svokry Šimona, ktorého ešte nevolajú Peter. «Šimonova svokra ležala v horúčke». Nevie, či išlo o ľahkú chorobu, no v starobe môže byť aj obyčajná horúčka nebezpečná. Ako starí už viac svoje telo až tak neovládame. Treba sa naučiť vybrať si, čo robiť a čo nie. Sila tela slabne a opúšťa nás, hoci naše srdce neprestáva túžiť. Treba sa teda naučiť očisťovať túžby: byť trezlivý, vybrať si, čo žiadať od tela a od života. Keď sme starí, nemôžeme robiť to isté, ako keď sme boli mladí: telo má iný rytmus a my ho musíme počúvať a prijať obmedzenia. Všetci ich máme. Choroba dolieha na staršieho človeka iným a novým spôsobom než ako v mladosti či v dospelosti. Je ako tvrdý úder, ktorý dopadá na už aj tak ťažké obdobie. Zdá sa, že choroba starého človeka urýchľuje smrť a každopádne skracaje ten čas života, ktorý už aj tak považujeme za krátky. Vkrádajú sa pochybnosti, že sa neuzdravíme, že „tentoraz som ochorel naposledy...“ a podobne: tieto myšlienky prichádzajú na um... Nemožno snívať o nádeji v budúcnosť, ktorá sa už javí ako neexistujúca. Italo Calvino si všimol zatrpknutosť starých ľudí, ktorí trpia vytrácaním sa vecí minulosti viac, než by sa tešili z príchodu vecí nových. Ježiš nenavštevuje tú chorú starenku sám, ale ide tam spolu so svojimi učeníkmi. A to nás núti trochu sa zamyslieť.

Práve *kresťanské spoločenstvo* sa musí postarať o starších ľudí: príbuzní a priatelia, ale aj spoločenstvo. Treba, aby starších ľudí navštevovali mnohí, spoločne a často. Počet starších ľudí výrazne vzrástol, a to aj v pomere k mladým, pretože sa nachádzame v tejto demografickej zime, rodí sa menej detí a je veľa starších a málo mladých ľudí. Musíme cítiť zodpovednosť navštevovať starších ľudí, ktorí sú často osamelí, a predkladať ich Pánovi svojimi modlitbami. Sám Ježiš nás naučí, ako ich máme milovať. «Spoločnosť je skutočne ústretová voči životu vtedy, keď uznáva, že život je vzácny aj v starobe, postihnutí, ťažkej chorobe a dokonca aj vtedy, keď pohasína». Život je vždy vzácny. Keď Ježiš vidí staršiu chorú ženu, vezme ju za ruku a uzdraví ju: to isté gesto urobí, keď vzkriesi dievča, ktoré zomrelo: vezme ju za ruku a dáva jej zdvihnúť sa, uzdraví ju tak, že ju znovu postaví na nohy. Ježiš týmto nežným gestom lásky dáva učeníkom prvú lekcii: a síce, že spása sa ohlasuje,

alebo lepšie povedané, komunikuje prostredníctvom pozornosti voči tej chorej osobe; a viera tejto ženy žiari vo vďačnosti za nežnosť Boha, ktorý sa nad ňou sklonil. Zdá sa, že táto kultúra vyradovania, skartovania, likviduje starších ľudí. Áno, nezabíja ich, ale spoločensky ich vymazáva, akoby boli bremenom, ktoré treba niesť: je lepšie ich skryť. Toto je zrada vlastnej ľudskosti, je to tá najškaredšia vec, je to selekcia života na základe užitočnosti, na základe mladosti, a nie branie života takého, aký je, s múdrosťou seniorov, s ich limitmi. Starí ľudia nám majú mnoho čo dať: je v nich múdrosť života. Majú nás veľa čo naučiť: preto musíme učiť i deti, aby dbali o svojich starých rodičov a navštevovali ich. Dialóg medzi mládežou a starými ľuďmi, medzi deťmi a starými rodičmi, je zásadne dôležitý pre spoločnosť, pre Cirkev, pre zdravie života. Tam, kde niet dialógu medzi mladými a seniormi, niečo chýba a vyrastá generácia bez minulosti, čiže bez koreňov. Ak nám prvú lekciiu dal Ježiš, druhú nám dáva tá staršia **žena, ktorá „vstala a začala ich obsluhovať“**. Aj ako starí môžeme, ba musíme slúžiť spoločstvu. Je dobré, aby starší ľudia stále pestovali zodpovednosť slúžiť a prekonávali pokušenie stiahnuť sa nabok. Pán ich nevyraďuje, neskartuje, naopak, opäť im dáva silu slúžiť. A rád by som poznamenal, že evanjelisti v tomto rozprávaní nekladú žiadny osobitný dôraz: ide tu o bežnú normálnosť nasledovania, ktorú si učenici osvoja v plnom jej dosahu počas postupnej formácie, ktorú zakúsia v Ježišovej škole. Starší ľudia, ktorí si zachovávajú ochotnú pripravenosť uzdravovať, utešovať, orodovať za svojich bratov a sestry, či už sú to učenici, stotníci, ľudia sužovaní zlými duchmi, odvrhnutí...sú azda najvyšším svedectvom čistoty tejto vďačnosti, ktorá sprevádza vieru. Ak by starší ľudia namiesto toho, aby boli odstrkovaní a vyradovaní zo scény udalostí význačných pre život spoločnosti, boli daní do centra kolektívnej pozornosti, povzbudilo by ich to plniť vzácnu službu vďačnosti voči Bohu, ktorý na nikoho nezabúda. Vďačnosť starších ľudí za dary prijaté od Boha vo svojom živote, ako nás to učí Petrova svokra, prinavracia spoločstvu radosť zo spolužitia a viere učeníkov dáva zásadnú vlastnosť týkajúcu sa jej cieľa. Musíme sa však dobre naučiť, že ten duch orodovania a služby, aký Ježiš požaduje od všetkých svojich učeníkov, nie je čisto nejakou záležitosťou žien: v Ježišových slovách a skutkoch nie je ani tieň takéhoto obmedzenia. Evanjeliová služba vďačnosti za Božiu nehu v nijakom prípade nezapadá do gramatiky panujúceho muža a slúžiacej ženy. To však nič nemení na skutočnosti, že ženy môžu ohľadom vďačnosti a jemnosti viery učiť mužov tým veciam, ktoré sú pre nich ťažšie pochopiteľné. Petrova svokra ukázala aj apoštolom túto cestu prv než by k tomu sami dospeli v procese nasledovania Ježiša. A Ježišova osobitná jemnosť, keď sa „dotkol jej ruky“ a „jemne sa nad ňu sklonil“, už od začiatku dala jasne najavo jeho osobitnú citlivosť voči slabým a chorým, ktorej sa Boží Syn dozaista naučil od svojej Matky. Prosím,

postarajme sa, aby seniori, starí otcovia a staré mamy, boli nablízku deťom, mladým ľuďom a odovzdávali im túto pamäť života, odovzdávali im túto životnú skúsenosť, túto životnú múdrosť. V tej miere, ako zaistíme vzájomné prepojenie mladých a seniorov, bude tu aj viac nádeje pre budúcnosť našej spoločnosti.

Pápež František: Kňaz je človek denného sebadarovania

Duchovní pastieri majú plne objasniť život ľudu. Svätý Otec odporučil kňazom obnoviť sa vždy návratom k prvotnému povolaniu Pánom. Božím štýlom je „blížnosť, súcit a neha“ a vystríhať sa karierizmu. „Kňaz je mužom daru, darovania seba samého, a to každý deň a bez prestávky, pretože, to čo robíme, nie je profesia, ale darovanie sa, nie zamestnanie, ale misia“. Zverovať sa vždy Božej Matke: „Medzi kňazom a nebeskou Matkou sa deň čo deň odohráva tajný dialóg, ktorý utešuje a upokojuje každú ranu, a ktorý predovšetkým zmiernuje vzostupy a pády každodenného života, ktoré zakusuje. V tomto jednoduchom dialógu, ktorý sa skladá z pohľadov a pokorných slov, ako je to pri ruženci, kňaz objavuje, ako perla panenstva Panny Márie úplne patriacej Bohu z nej robí nežnú Matku pre všetkých. Takto aj kňaz takmer podvedome vníma plodnosť celibátu, ktorý je niekedy namáhavý, avšak je vzácny a bohatý vo svojej transparentnosti.“

Arcibiskup Bernard Bober slávil d'akovnú svätú omšu za darcov krvi

Už po šiesty raz sa na Svetový deň dobrovoľných darcov krvi 14.júna v košickej Katedrále sv. Alžbety uskutočnila d'akovná svätá omša za darcov krvi s košickým arcibiskupom metropolitom Bernardom Boberom. „*Je potrebné učiť ľudí obetovať sa, je veľká vec za niekoho dávať život po kvapke, nielen darovanej krvi, ale aj po kvapke trpezlivosti, lásky, porozumenia. Význam darcovstva je aj v tom, aby sme lepšie žili a aby sme pomohli aj tým, ktorých život je ohrozený*“. Motto Svetového dňa je Darcovstvo krvi je akt solidarity. „*Obetujúci sa Kristus na kríži nám dáva jasný príklad vedieť sa v živote obetovať pre druhých, žiť a dávať sa druhým*“. Primárka košického Odberového a spracovateľského centra Národnej transfúznej služby SR Jitka Mačalová: „*Veľmi si vážim vašu podporu darcovstva krvi, pretože mnohí z vás kňazov ste darcami a je to úžasné, že sa môžeme na vás spoľahnúť, kedykoľvek to potrebujeme. Keď sa človek cíti zdravý a nájde si cestu na transfúzne oddelenie, veľmi tým pomôže chorému svojou kvapkou krvi, ktorý si sám pomôcť nevie. Bez týchto darcov krvi žiadna chemoterapia neexistuje*.“

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.